
Don't trust  the government

Don't believe I need it

Changes in U.S. Adults’ Reasons for COVID-19 Vaccine Hesitancy in 2021

Concerned about possible side e�ects

Waiting to see if safe, may get later

Other people need it more right now*

Don't know if it will work*

Don't trust COVID vaccines

Don't think COVID is a big threat+

Don't know if it will protect me+

Don't like vaccines*

Doctor has not recommended it

Hard to get a vaccine+Concerned about the cost

Other reason

Don't trust the government

Don't believe I need it

Concerned about possible side e�ects

Waiting to see if safe, may get later

Don't trust COVID vaccines

Doctor has not recommended it

Concerned about the cost

Other reason

January June July October

Notes: The reasons for not receiving a vaccine, listed on the survey response form, changed between survey periods one and two.  Responses marked with * were only included in survey period one. 
Responses marked with + were only included in survey period two.  Respondents could report multiple reasons for not wanting the COVID-19 vaccine, therefore percentages do not sum to 100.
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Believe one dose will protect me+0.3% 0.7%

Experienced side e�ects from 1st dose+1% 1%

Responses from 1st survey period Responses from 2nd survey period

Changes in U.S. Adults’ Intention to get a COVID-19 Vaccine in 2021
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N/A
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11.9%
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Have received or plan
to get all vaccine doses

Haven't received dose,
de�nitely will get vaccine

Haven't received dose,
probably will get vaccine

Haven't received dose,
unsure about getting vaccine

Received a dose,
do NOT plan to get all doses

Haven't received dose,
probably NOT getting vaccine

Haven't received dose,
de�nitely NOT getting vaccine

October

82.7%
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2.9%

0.7%

3.1%

7.9%



Experienced side e�ects from 1st dose+

Changes in U.S. Adult COVID-19 Vaccine Hesitancy in 2021, by Income

Changes in U.S. Adult COVID-19 Vaccine Hesitancy in 2021, by Coverage Type

Black 32.9%
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13.9%
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White  20.2%

15.5%
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<$25,000  28.3%

17.5%

$25,000-$34,999 24.0%
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Uninsured  34.4%

24.5%

Medicaid  32.7%

22.1%ESI/Military  19.9%

12.8%

Direct Purchase  19.4%
15.8%

Medicare  10.8%

5.6%

January February March April May June July August September October

Uninsured Medicaid ESI/Military Direct Purchase Medicare

Begining of 1st
survey period

Begining of 2nd
survey period

Begining of 1st
survey period

Begining of 2nd
survey period

Begining of 1st
survey period

Begining of 2nd
survey period

Changes in U.S. Adult COVID-19 Vaccine Hesitancy in 2021, by Race/Ethnicity 


